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Base size: 1080 Base size: 1,100     Base size: 1818

OS8:  On the whole, do you think over the past 12 months that your local area 

has got better or worse or not changed much?
Better 11% Better 25%

Worse 20% Worse 28%

Has not changed much 67% Has not changed much 44%

Have lived here less than 12 months 3% Have lived here less than 2 years 2%

Net better -9% Net better -3%

- - - - - - - - - -

Invalid responses 76

Total sample 1087

Base size: 929 Base size: 1818

OS9:  Thinking generally, which of the things below would you say are most 

important in making somewhere a good place to live?

Thinking generally, which of the things below would you say are most 

important in making somewhere a good place to live?
The level of anti-social behaviour 45% Community safety 39%

The level of crime 39% The level of crime (%) 65.1% 3.1

Base size: 933 Base size: 1818

OS10:  And thinking about this local area, which of the things below, if any, do 

you think most need improving?
And thinking about this local area, which of the things below, if any, do 

you think most need improving?  

The level of anti-social behaviour 36% Reducing the level of crime/anti-social behaviour 14%

The level of crime 18% The level of crime (%) 32.6% 3 Reducing the level of crime/anti-social behaviour 14%

Base size: - Base size: 1818

IN1:  How strongly do you feel you belong to your local area?
How strongly do you feel you belong to your immediate neighbourhood?

Very strongly 22%

Fairly strongly 42%

Not very strongly 25%

Not at all strongly 11%

Strongly 64% % people who feel very or fairly strongly 57.8% 3
Not strongly 36%

Net strongly 28%

NI.2: % of people who feel that they belong to their local area 63.80%

- - - - - - - - - -

Invalid responses 62

Total sample 1087

Base size: 941

IN2:  To what extent do you agree or disagree that your local area is a place 

where people from different backgrounds get on well together?
To what extent do you agree or disagree that your local area is a place 

where people from different backgrounds get on well together?

Definitely agree 13%

Tend to agree 46%

Neither agree nor disagree 24%

Tend to disagree 10%

Definitely disagree 6%

Agree 59% % people who definitely or tend to agree 73.0% 3.4 Agree 63%

Disagree 17% Disagree 15%

Net agree 43% Net agree 48%

NI.1: % of people who believe people from different backgrounds get on well together in their local area59.30%

- - - - - - - - - -

Invalid responses 145

Total sample 1087

Base size: 981 Base size: 1818

On the whole, do you think that over the past two years your local area has got 

better or worse? 

Looking at this list of local services, which four or five do you think are the most 

important to your "quality of life"?

Thinking now about your "quality of life". What do you think are the most important 

improvements needed in this area to improve your quality of life?

Place Survey 2008MORI 2012 MORI 2008

This local area is a place where people from different backgrounds get on well 

together
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Base size: 1080 Base size: 1,100     Base size: 1818

Place Survey 2008MORI 2012 MORI 2008

LA1a:  Thinking about this local area, how much of a problem do you think 

each of the following are ....? Noisy neighbours or loud parties

 Thinking about this local area, how much of a problem do you think 

each of the following are ....? Noisy neighbours or loud parties

A very big problem 7% A very big problem 4%

A fairly big problem 7% A fairly big problem 6%

Not a very big problem 32% Not a very big problem 24%

Not a problem at all 53% Not a problem at all 65%

Problem 15% % people who think it is a very big or fairly big problem 15.2% 2.2 Problem 10%

Not a problem 85% Not a problem 89%

Net problem -71% Net problem -79%

- - - - - - - - - -

Invalid responses 63

Total sample 1087

Base size: 999 Base size: 1818

LA1b:  Thinking about this local area, how much of a problem do you think 

each of the following are ....? Teenagers hanging around the streets

 Thinking about this local area, how much of a problem do you think 

each of the following are ....? Teenagers hanging around the streets

A very big problem 13% A very big problem 14%

A fairly big problem 21% A fairly big problem 25%

Not a very big problem 40% Not a very big problem 29%

Not a problem at all 26% Not a problem at all 32%

Problem 34% % people who think it is a very big or fairly big problem 53.9% 3 Problem 39%

Not a problem 66% Not a problem 61%

Net problem -33% Net problem -22%

- - - - - - - - - -

Invalid responses 59

Total sample 1087

Base size: 1011 Base size: 1818

LA1c:  Thinking about this local area, how much of a problem do you think 

each of the following are ....? Rubbish or litter lying around

 Thinking about this local area, how much of a problem do you think 

each of the following are ....? Rubbish or litter lying around

A very big problem 9% A very big problem 6%

A fairly big problem 19% A fairly big problem 16%

Not a very big problem 43% Not a very big problem 36%

Not a problem at all 29% Not a problem at all 42%

Problem 28% % people who think it is a very big or fairly big problem 33.4% 3 Problem 22%

Not a problem 72% Not a problem 78%

Net problem -44% Net problem -56%

- - - - - - - - - -

Invalid responses 58

Total sample 1087

Base size: 985 Base size: 1818

LA1d:  Thinking about this local area, how much of a problem do you think 

each of the following are ....? Vandalism, graffiti and other deliberate 

damage to property or vehicles

 Thinking about this local area, how much of a problem do you think 

each of the following are ....? Vandalism, graffiti and other deliberate 

damage to property or vehicles
A very big problem 8% A very big problem 7%

A fairly big problem 13% A fairly big problem 20%

Not a very big problem 40% Not a very big problem 32%

Not a problem at all 39% Not a problem at all 41%

Problem 21% % people who think it is a very big or fairly big problem 34.0% 3 Problem 27%

Not a problem 79% Not a problem 73%

Net problem -58% Net problem -46%

- - - - - - - - - -

Invalid responses 71

Total sample 1087

Base size: 895 Base size: 1818

Again thinking about this local area, how much of a problem, if at all, do you think 

each of the following are…Noisy neighbours or loud parties…………

Again thinking about this local area, how much of a problem, if at all, do you think 

each of the following are…Vandalism, graffiti and other deliberate

Again thinking about this local area, how much of a problem, if at all, do you think 

each of the following are…Rubbish or litter lying around……………..

Again thinking about this local area, how much of a problem, if at all, do you think 

each of the following are…Teenagers hanging around the streets….
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Base size: 1080 Base size: 1,100     Base size: 1818

Place Survey 2008MORI 2012 MORI 2008

LA1e:  Thinking about this local area, how much of a problem do you think 

each of the following are ....? People using or dealing drugs

 Thinking about this local area, how much of a problem do you think 

each of the following are ....? People using or dealing drugs

A very big problem 13% A very big problem 13%

A fairly big problem 16% A fairly big problem 17%

Not a very big problem 24% Not a very big problem 19%

Not a problem at all 47% Not a problem at all 40%

Problem 29% % people who think it is a very big or fairly big problem 37.4% 3.3 Problem 30%

Not a problem 71% Not a problem 59%

Net problem -43% Net problem -29%

- - - - - - - - - -

Invalid responses 135

Total sample 1087

Base size: 955 Base size: 1818

LA1f:  Thinking about this local area, how much of a problem do you think 

each of the following are ....? People being drunk or rowdy in public 

places

 Thinking about this local area, how much of a problem do you think 

each of the following are ....? People being drunk or rowdy in public 

places
A very big problem 9% A very big problem 9%

A fairly big problem 13% A fairly big problem 18%

Not a very big problem 37% Not a very big problem 30%

Not a problem at all 41% Not a problem at all 42%

Problem 23% % people who think it is a very big or fairly big problem 31.9% 2.7 Problem 27%

Not a problem 77% Not a problem 72%

Net problem -55% Net problem -45%

- - - - - - - - - -

Invalid responses 86

Total sample 1087

Base size: 928 Base size: 1818

LA1g:  Thinking about this local area, how much of a problem do you think 

each of the following are ....? Abandoned or burnt out cars

 Thinking about this local area, how much of a problem do you think 

each of the following are ....? Abandoned or burnt out cars

A very big problem 2% A very big problem 1%

A fairly big problem 1% A fairly big problem 2%

Not a very big problem 16% Not a very big problem 10%

Not a problem at all 81% Not a problem at all 87%

Problem 3% % people who think it is a very big or fairly big problem 4.4% 1.3 Problem 3%

Not a problem 97% Not a problem 97%

Net problem -94% Net problem -94%

- - - - - - - - - -

Invalid responses 107

Total sample 1087

Base size: 994 Base size: 1818

LA1 Thinking about this local area, how much of a problem do you think each 

of the following are ....? NI.17: Perceptions of anti-social behaviour

NI.17: Perceptions of anti-social behaviour 14.80%

- - - - - - - - - -

Invalid responses 66

Total sample 1087

Base size: 1025

Again thinking about this local area, how much of a problem, if at all, do you think 

each of the following are…Abandoned or burnt out cars……………..

Again thinking about this local area, how much of a problem, if at all, do you think 

each of the following are…People being drunk or rowdy in public places

Again thinking about this local area, how much of a problem, if at all, do you think 

each of the following are…People using or dealing drugs……………
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Base size: 1080 Base size: 1,100     Base size: 1818

Place Survey 2008MORI 2012 MORI 2008

LA2a:  How safe or unsafe do you feel when outside in your local area after 

dark?

 How safe or unsafe do you feel when outside in your local area after 

dark?
Very safe 16%

Fairly safe 46%

Neither safe nor unsafe 17%

Fairly unsafe 14%

Very unsafe 7%

Safe 63% % people who feel very safe or fairly safe 45.9% 3 Safe 46%

Unsafe 20% Unsafe 36%

Net safe 42% Net safe 10%

- - - - - - - - - -

Invalid responses 49

Total sample 1087

Base size: 1063 Base size: 1818

LA2b:  How safe or unsafe do you feel when outside in your local area during 

the day?

 How safe or unsafe do you feel when outside in your local area during 

the day?

Very safe 52%

Fairly safe 38%

Neither safe nor unsafe 7%

Fairly unsafe 2%

Very unsafe 1%

Safe 91% % people who feel very safe or fairly safe 86.8% 2.1 Safe 92%

Unsafe 3% Unsafe 7%

Net safe 88% Net safe 85%

- - - - - - - - - -

Invalid responses 19

Total sample 1087

Base size: 1037 Base size: 1818

LA3:  Have you experienced any of the following in the last 2 years?
Vandalism, graffiti or damage to your property/ vehicle 15% Vandalism to your home 5%

Road rage 15%

Bogus callers to your house 14%

Being insulted or pestered in the street or park 12% Being insulted or pestered whilst in a public place 7%

Drunk people causing you a problem 12%

Theft from elsewhere on your property (garden shed etc) 10%

Having a car or other vehicle broken into and items stolen 5% Theft from vehicle 2%

Having your home broken into and something stolen 4% Burglary 2%

Having a car or other vehicle stolen 2% Theft of vehicle 1%

Being physically attacked by a stranger 2% Violent crime (e.g. punched, kicked, stabbed) 3%

Being mugged or robbed 1% Theft from the person (e.g. handbag snatched) 2%

Being subjected to a physical attack because of your skin colour, ethnic origin, religion, disability, age or sexual orientation1% Attacked because of your skin colour, ethnic origin or religion 1%

Arson to your home, land or outbuildings 1%

None of these 54%

Mean number selected 0.93

- - - - - - - - - -

Invalid responses 60

Total sample 1087

Base size: 1017 Base size: 1818

 Have you experienced any of the following in the last 12 months?

Now I'd like to talk about your attitudes to walking outside in this area, how safe do 

you feel walking outside in this area alone in the daytime?  

And how safe do you feel walking outside in this area alone after dark?


